
 

ÉCOLE MATERNELLE L’ESPELIDOU GASSIN 

 

PROCÈS VERBAL DU CONSEIL D’ÉCOLE DU MARDI 04 JUILLET 2023 

 

 

Présents 

 

Représentants de la commune : Mme VARINOT 

 

Représentants des parents d’élèves : Mme CONSONNI, Mme BLAY, Mme RIO 

 

Enseignantes : Mme BASTIE-TURRO (Directrice), Mme PERTUISOT (enseignante), Mme 

DUMAS (enseignante), Mme ARNAUD (enseignante) 

 

Représentante des ATSEMS : Mme MASSON Laurence 

DDEN : Pas de DDEN 

 

Absents excusés : Mme LUCAS, IEN de Cogolin, Mme PERRON (parent) 

 

ORDRE DU JOUR 

 

La séance a été ouverte à 17h par Mme La Directrice. 

 

Les différents points à l’ordre du jour ont ensuite été abordés. 

 

En préambule, la Directrice tient à remercier les parents élus ainsi que la Municipalité pour l’année 

scolaire accomplie, leur confiance, leur écoute et leur participation à la vie de l’école. 

 

Plus particulièrement lors de l’Évaluation d’Ecole, la Directrice souligne leur présence, leur 

disponibilité et les retours positifs transmis à l’équipe d’évaluateurs. 

 

Nous avons la chance à Gassin, de travailler main dans la main avec les partenaires privilégiés que 

sont les parents et la Mairie et nous sommes très heureuses que cela ait pu être retranscrit dans le 

cadre de cette Évaluation. 

 

Nous avons été destinataires d’un pré rapport d’Évaluation qui met en avant notamment des points 

forts tels que : 

 

Climat scolaire serein et propice aux apprentissages 

▪ Grande disponibilité de l’équipe enseignante envers les familles, relation école-famille de 

qualité 

▪ Grande bienveillance vis-à-vis des élèves (prise en compte de leurs paroles et de leurs 

besoins), cadre offert très sécurisant 

▪ Espaces scolaires agréables et très bien entretenus 

▪ Locaux dont les aspects esthétiques sont très investis, mettant ainsi en valeur les 

apprentissages en cours et les productions d’élèves 

▪ Des personnels qui se reconnaissent mutuellement dans leur professionnalité 

 



Osmose au sein de l’équipe pédagogique 

▪ Engagement de l’ensemble des acteurs (directrice, enseignantes, Atsem, Municipalité, 

parents d’élèves) 

▪ ATSEM investies et valorisées 

▪ Participation active des parents (Eveil aux langues) 

▪ Décloisonnements (Sciences/Phonologie et Provençal) 

▪ Communication apaisée avec la Municipalité (Présence d’un agent territorial référent 

efficace et savoir-faire de la Directrice) 

▪ Communication par ENT avec les familles, expositions des travaux en fin de période 

▪ Nombreux partenariats  

 

➢ Bilan des projets 2022/2023 

 

- Le thème de la ferme dans la classe des MS/GS s’est concrétisé avec le séjour en classe transplantée 

au Logis du Pin avec la classe de GS du 15 au 17 mai. Tout s’est très bien déroulé et les deux classes 

ont été enchantées de leur séjour. Un diaporama a été présenté aux parents au retour. 

L’équipe enseignante remercie la Municipalité pour leur financement à 50 % et les parents pour leur 

confiance. 

 

- Le cycle natation des GS s’est terminé le 23 juin. Tout s’est bien déroulé hormis 2 séances qui ont 

dû être annulées au dernier moment (l’erreur de la part de la SODETRAV et 1 fermeture 

exceptionnelle de la piscine pour cause d’eau salie par des vomissements). Nous remercions les 

parents bénévoles et agréés de rendre cette activité possible et la Mairie de financer les transports. 

 

- La kermesse et la tombola se sont déroulées le 25 mai et ont ravi petits et grands. Le système 

d’enveloppes gagnantes/perdantes a été apprécié pour sa rapidité., les stands de jeux pour leur 

diversité. Il faudra améliorer le temps d’attente aux lots. La recette de ce double événement a été de 

1300euros ; un bénéfice très confortable pour anticiper des projets futurs. L’équipe enseignante 

remercie les parents pour leur participation ainsi que la Mairie pour le prêt des locaux hors temps 

scolaire. 

 

- La deuxième édition de la cérémonie de passage GS/CP du 05 juin a été très positivement vécue par 

tous. Nous remercions la Mairie pour le cadeau offert chacun à cette occasion ainsi que la présence 

de Mme VARINOT et Mme Le Maire de Gassin. 

 

- Le spectacle du 29 juin à la salle Espélidou s’est parfaitement bien passé et a magnifiquement clôturé 

l’année. L’équipe enseignante et la Directrice remercient la Mairie pour le prêt de la salle et la 

présence de M. Aimé Garnier au son et à la lumière. 

 

- Un travail de réflexion Mairie-Ecole sur le service de cantine a marqué cette année dans le but 

d’améliorer les conditions d’accueil des enfants sur ce temps et leur bien-être. 

Une semaine d’essai avec deux services cantine a été effectuée au mois de juin afin de réduire le bruit 

et l’agitation et essayer de rendre ce moment plus agréable et de déjeuner dans de meilleures 

conditions. 

Il en résulte des personnels et des enfants très satisfaits de ce fonctionnement, notamment pour le 

calme gagné et le fait d’avoir la cour de récréation avec moins d’enfants en même temps. 

 

Il est donc entériné deux services de cantine sur le même créneau horaire qu’avant pour septembre 

2023. 



 

La Directrice souhaite remercier toutes les personnes ayant pris part à cette réflexion : Mme 

MARTIN, Mme VARINOT, Mme OLIVIER, Mme CORNETTI. 

 

-Les actions en faveur du développement durable cette année se sont concrétisées principalement par : 

- l’installation de composteurs et leur utilisation pour réduire les déchets de la cantine à compter du 

mois de mai. Les ATSEMS emmènent le seau quotidien après le repas avec les enfants et la classe de 

GS se charge de la prise de température une fois par semaine. Ces actions sont suivies le mercredi 

avec le centre aéré et doivent se mettre en place pour l’été avec la direction de l’Odel Var. 

 

L’équipe enseignante remercie la Mairie et les services techniques pour l’apport de broyat et leur 

engagement à « tourner » le contenu régulièrement. 

 

- La sensibilisation au tri sélectif avec la COM COM 

 

- La sensibilisation aux plantations, au respect de l’environnement, au cycle des saisons par le biais 

de visites régulières au jardin de l ‘école et par les plantations dans la cour. 

 

- La mise en place en classe de MS/GS de l’utilisation des eaux grises pour les plantations, la mise 

en route du brossage de dents après le repas cantine qui sera poursuivi en GS l’an prochain. 

 

- Des modifications de la cour sont à l’étude depuis l’an dernier : la Mairie et l’école travaillent 

ensemble pour végétaliser, rénover, repenser les espaces : davantage d’ombre, davantage d’arbres et 

de végétation. La réfection du grand portail avec motifs et nom de l’école est en cours, le 

remplacement du portail côté composteurs, jugé trop bas suite au passage de l’EMAS 83, Équipe 

Mobile de Sécurité à la demande de la Directrice, a été effectué au mois de juin. 

 

La Directrice remercie la Mairie et les services techniques pour leur réactivité et leur écoute. 

 

Malgré tout, ces actions n’ont pas permis d’obtenir la niveau 2 de la labellisation EDD ; en effet, il 

faudra, l’an prochain, constituer un comité de pilotage et cibler une thématique précise de 

développement durable. 

 

➢ Rentrée 2023/2024 

 

Positionnement au regard de la rentrée 2023 : L’équipe enseignante et la Directrice conservent 

les modalités d’accueil actuelles, à savoir que les parents ne rentrent pas dans l’école au moment 

de l’entrée et de la sortie des classes. 

 

A la rentrée 2024, l’école maternelle fermera 1 classe pour cause de baisse d’effectifs. 

 

Mme DULAC se voit donc contrainte de participer au mouvement pour changer de poste. 

 

La Directrice ne sera plus déchargée 1 jour par semaine. 

 

L’équipe en place sera composée comme suit : 

 

-Mme BASTIE, Mme DUMAS, Mme PERTUISOT 

 

Les effectifs actuels sont les suivants : 

 

- Petite Section : 12 

- Moyenne Section : 24 (départ d’un saisonnier en octobre) 

- Grande Section : 29 (27 à l’année) 



 

Les compositions des classes sont encore à l’étude, la situation pouvant évoluer au cours des 

prochains mois. 

 

 

➢ Projets pédagogiques 2023/2024 

 

1) La classe de Grande Section, de Mme PERTUISOT a obtenu un partenariat avec le Conservatoire 

de musique Rostropovitch dans le cadre de la liaison GS/CP : la classe aura donc une intervention par 

semaine autour du chant toute l’année, effectuée par un membre du Conservatoire. Le travail sera 

mené en parallèle au CP et une ou plusieurs rencontres sont prévues. 

 

Les grands se rendront à la piscine de Saint-Tropez du 29 janvier au 16 février 2024 selon un format 

massé d’une séance tous les après-midis pendant 3 semaines. 

 

Il y a déjà des parents qui se sont désignés volontaires pour le passage d’agrément en septembre et 

nous les en remercions. 

 

Cette activité étant inscrite à l’emploi du temps des élèves, elle concernera bien entendu tous les 

élèves de Grande Section, peu importe leur répartition dans les classes. 

 

2) La classe de Mme DUMAS orientera son action pédagogique vers le développement durable l’an 

prochain encore, avec une volonté de se tourner vers le littoral et sa préservation, la gestion des 

déchets, peut-être en lien avec le Domaine du Rayol ou l’organisme Planète Sciences Méditerranée. 

Une visite à l’aéroport de La Môle est prévue à nouveau pour redécouvrir leurs actions en matière de 

protection de l’environnement. 

 

Des défis sciences seront également proposés via l’organisme Petits Défis Sciences qui peuvent 

également être reproduits et suivis à la maison. 

 

Des sorties au Conservatoire du Patrimoine de La Garde Freinet sur le thème des escargots et des 

abeilles sont également prévues. 

 

Un renouvellement de la classe transplantée à l’image de cette année est également en cours de 

réflexion. 

 

La visite de ruches chez M. BOTTERO à La Croix Valmer ainsi que le parrainage d’une ruche a été 

évoqué ce jour. 

 

3) La classe de Mme BASTIE aura comme projet de classe, un travail annuel et approfondi sur l’arbre 

et la forêt : la diversité des essences proches de l’environnement de l’élève, la connaissance de la 

structure de l’arbre, de son évolution au cours des saisons, de son utilisation par l’homme et la 

nécessité de protection avec diverses sorties en lien comme la cueillette des pommes, les sorties dans 

les sentiers environnants, la découverte d’un menuisier/ tourneur sur bois, d’une scierie, de la 

fabrication de papier recyclé. Une sortie à La Garde Freinet autour de « l’arbre à bouchons » (le chêne 

liège). 

 

Les partenariats avec les pompiers, le domaine Bertaud Bélieu, le judo à Gassin, seront renouvelés 

dans la mesure du possible. 

 

La semaine du goût devrait mettre à l’honneur quelques restaurateurs gassinois ainsi que la 

restauration scolaire. 

 



L’école Maternelle a candidaté pour participer à un projet départemental de chorale en langue 

provençale. 

 

Mme BASTIE renouvelle à la rentrée un décloisonnement éveil à la langue provençale avec la classe 

de Mme DUMAS et ce projet permettrait de mettre en valeur cet éveil le 16 avril au théâtre de 

Draguignan avec d’autres écoles autour de chants provençaux, ceci à l’occasion des 110 ans de la 

mort de Frédéric Mistral. La confirmation de notre candidature se fera à la rentrée. 

 

Une représentation par les élèves juste avant les vacances de Noël est prévue à la salle Espélidou. afin 

d’offrir un spectacle d’hiver aux parents. 

 

Le niveau 2 de la labellisation E3D sera à réfléchir en équipe pour cibler des actions précises et établir 

un comité de pilotage. 

 

 

La séance a été levée à 18h30. 

 

La Directrice 

Florence BASTIE-TURRO 


